

2024
到德阳看大戏过新年

对话中国东方演艺集团青年古筝演奏家赵洁楠——

如梦似幻德阳情 古老乐器传新音



《如梦令》演出现场。

自“德阳之春”中国东方艺术季公益演出在德阳上演以来，精彩纷呈的特色剧目让德阳人民在“家门口”就享受到了一道高规格的文化大餐。其中，古筝情境音画《如梦令》更是好评如潮。

2月25日上午，在剧组离德返程之际，记者特别采访到了中国东方演艺集团青年古筝演奏家、《如梦令》剧目执行制作人赵洁楠，倾听《如梦令》背后的创作经历、对德阳的印象以及未来对古筝进一步传承和弘扬的思考。

记者：《如梦令》的演出大受欢迎，请您介绍一下剧目创作的相关情况。

赵洁楠：古筝情境音画《如梦令》是由中国东方演艺集团于去年全新打造的“楠楠丝语”赵洁楠古筝音乐会系列之二，由中国东方演艺集团党委书记、董事长景小勇任总制作人，著名作曲家、音乐人洪

兵任音乐总监。前期，我们筹备了两年的时间，在前年下半年正式投入创排阶段。

这场演出突破了传统的演奏模式，将古筝的演奏、情景的表演、舞美的呈现等有机结合在一起，力求给观众一种全新的、综合的视觉听觉体验。我们在这场演出中做了很多突破性尝试，不仅创新性融入了器乐演员的情景表演，更有站立弹奏、换位弹奏、二人同弹一琴、一人弹两琴等，这些全新的演奏方式，对于体能的耗费很大，同时要保证原本古筝演奏和音乐表达的精细化，更是难上加难，这对演员们来说无疑是个巨大的挑战。整场演出曲目既有柔美的意境，更重要的是通过这样的演奏展示出古筝的刚毅与豪迈，力求使观众感受到古筝这一古老乐器的多面、立体和丰满性。

记者：剧组首次来到四川，

请问对德阳有什么感受？什么地方给您留下了比较深刻的印象？

赵洁楠：通过两场演出，我感到了德阳观众的热情，让我们特别振奋也特别感动。因为台下观众的反馈是对舞台上的演员最大的支持与鼓励，每个节目结束的时候，舞台上德阳观众的掌声和喝彩声让我们觉得特别荣幸和幸福。

记者：古筝作为中国传统文化符号之一，今后如何进一步将其发扬光大？

赵洁楠：古筝有两千多年的悠久历史，我们作为古筝演奏的从业者，非常希望把中国优秀传统文化继承和发扬下去。当今的古筝演奏一定要有新时代的气息，希望通过古筝演奏展示出中国新一代年轻人的精气神。

文/图 本报记者 姚金帮

相关链接

赵洁楠，中国东方演艺集团青年古筝演奏家。中央音乐学院硕士研究生，曾受聘于中央民族大学音乐学院，任古筝专业教师。曾多次成功举办个人音乐会。常年活跃在国际国内舞台，受邀赴美国、俄罗斯、希腊、西班牙、韩国、朝鲜等国家和地区进行演出及交流活动。20余次代表国家为外国元首展示中国传统音乐文化，并获广泛赞誉。在传播中国文化的同时，致力于古筝艺术人才的培养，曾受邀参与“敦煌杯”全国民族器乐大赛、“未来之星”全国优秀特长生评审及美国洛杉矶首届民族器乐大赛、香港第四届民族器乐大赛等国内外多个比赛的评委工作。

《如梦令》选取古筝演奏家的视角，以“梦”切入，营造具有写意感、梦幻般的表达空间。

全市基层法院院长会议召开

本报讯(记者 肖盛雄) 2月26日上午，全市基层法院院长会议召开。市中级人民法院院长徐文昌出席会议并讲话。

会议传达学习中央、省委、市委政法工作会议和全国高级法院、全省中级法院院长会议精神，总结2023年工作，部署2024年重点工作。

会议强调，2024年是实施“十四五”规划的关键一年，是德阳奋进“重返前三”总目标的攻坚之年，也是德阳法院奋起直追的关键之年，全市法院务必保持工作定力、大抓落实，以能动司法为牵引，以提质增效为主线，以“重返前三”为目标，以大抓落

实为主题，做实为大局服务、为人民司法，加快推进审判工作现代化，支撑和服务中国式现代化德阳建设。

会议要求，要落实“从政治上看、从法治上办”，建设过硬政治机关；要落实能动司法理念，服务保障社会大局持续稳定、经济高质量发展；要落实“公正与效率”主题，全面提升审判执行质效；要落实“如我在诉”理念，让人民群众切实感受到公平正义就在身边；要落实全面从严治党要求，建设过硬法院铁军。

会议还通报了2023年度全市法院考核情况和全市法院审判质效重点指标情况。

全市检察长会议召开

本报讯(记者 肖盛雄) 2月23日上午，全市检察长会议召开。市人民检察院检察长雷秀华出席会议并讲话。

会议贯彻落实中央、省委、市委政法工作会议和全国、全省检察长会议部署，总结2023年全市检察工作，部署2024年全市检察工作任务。

会议强调，2024年是中华人民共和国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全市检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记对政法工作的重要指示精神，认真落

实中央、省委、市委政法工作会议和全国、全省检察长会议精神，认真贯彻四川检察“1442”工作总体思路，以更优能动履职推动德阳检察更高质量、更可持续、更加稳健发展。

会议要求，要落实总体国家安全观和新时代“枫桥经验”，更好地为大局服务、为人民司法、为法治担当。要创新推进法律监督工作现代化，高质量办好每一个案件。要坚定不移走内涵式发展道路，以人的现代化为核心推动德阳检察接续向前。

会议还对全市检察机关先进集体、先进个人及全市检察信息工作优秀集体和个人等进行了通报表彰。

我市探索推出政务服务“信用+审批”服务机制

办事材料没带齐？“个人信用”来救急

本报讯(记者 曾征) 为进一步推进社会诚信体系在政务服务领域充分应用，着力构建以信用为基础的政务服务快速审批机制，有效降低企业和群众的制度性交易成本，市政务服务局和大数据管理局依托信用中国(四川·德阳)、“德阳市民通”个人信用等平台，探索推出政务服务“信用+审批”服务机制。

据了解，该机制以诚信守法的企业和自然人为重点对象，依据其信用状况提供秒批、告知承诺、容缺受理、绿色通道等便利化服务。让信用好的办事对象享受更加高效、更加便捷、更加省心的审批服务，力争实现“信用越好、办事越便利”。

目前，市政务服务局和大数据管理局已梳理并发布《德阳市“信用+审批”服务事项清单(第一批)》，首批纳入“信用+审批”事项清单范围的各类审批事项共计21项，涉及市发改委、市市场监管局、市卫健委、市交通运输局、市住建局、市城管执法局、市生态环境局、市水利局等8个市级部门(单位)。其中，公共场所卫生许可(市级)、道路危险货物运输驾驶员从业资格核发等8个审批事项实行一纸承诺代替部分申报资料的告知承诺制，建筑工程施工许可、一般建设项目环境影响评价审批等13个审批事项实行先行受理部分资料后补的容缺受理制。

2024年春节国内热门博物馆热度排名公布 三星堆博物馆位列第六

本报讯(文/图 记者 文潇) 日前，省文物局发布春节期间全省博物馆相关数据。春节长假8天，全省博物馆、纪念馆接待观众725万人次，较去年同期增长约92%。大数据显示，三星堆博物馆在2024年春节国内热门博物馆热度排名中位列第六。

记者从三星堆博物馆管委会获悉，

龙年春节假期，三星堆博物馆持续火爆，游客“沉浸式”体验古蜀文明，共接待游客19.32万人次。

节日期间，三星堆博物馆举行了2024年新年大典，以“三星堆过大年 古蜀圣地祈新福”为主题，舞美服装、节目编排、技术手段、视听效果和文化体验全面焕新，活动形式以祭祀

巡游与礼乐歌舞为主，将古代祭祀场景与古蜀文化相结合，再现传统祭祀礼仪盛况。

此外，三星堆还有数量众多、形形色色的龙，它们代表着古蜀人对天地、神灵、祖先最虔诚的敬奉，寄托着祈求国泰民安、风调雨顺的美好愿景，吸引了大量游客在三星堆里龙年“寻龙”。



三星堆博物馆游客人流如织。

从业人员必须持证上岗 我市探索建立电气焊作业全链条安全管理机制

本报讯(记者 邱浩) 日前，记者从市安全生产委员会办公室获悉，为进一步强化电气焊作业全链条安全管理，从源头和作业过程全链条预防和遏制火灾安全隐患，我市出台《关于加强电气焊作业全链条安全管理的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确要求，要严格落实电气焊作业人员持证上岗制度。电气焊作业安全风险大，专业技术要求高，从业人员必须取得相应特种作业操作证，依法持证上岗。建立健全电气焊安全责任制，单位主要负责人对电气焊等动火作业的安全管理工作负全面责任，全面履行安全职责，不断完善企业风险防控体系建设。单位分管负责人、安全生产管理人员、动火作业申请人、动火作业负责人、动火作业人、监护人等在自己的职责范围内对动火作业安全负责。企业单位或其他责任主体的电气焊外包作业，应对承包单位进行执业资格审查，并严格依照相关法律法规规定，签订专门的安全协议，明确双方安全生产管理的权利、义务和职责；要实施全过程监督管理，安排专人对作业活动进行全过程监督，检查安全措施落实情况

和作业许可办理情况；施工作业前要以书面形式进行安全技术交底和风险提示，建立健全外包队伍员工安全教育档案。个人承揽电气焊作业，雇主必须核实承揽人持证情况，明确双方的安全职责，不得要求承揽人违规开展电气焊作业。

《通知》明确，电气焊作业必须符合《焊接与切割安全》(GB9448)相关要求。动火审批相关人员必须到现场进行勘察，做好危险辨识、风险研判和动火分析，做到安全技术和措施落实到位，严格按照流程履行审批手续。动火作业现场人员应认真落实现场安全措施，强化动火作业全过程的风险管控，坚决杜绝违章违规动火作业行为。动火作业前要先进行检查，确保作业现场安全方可作业；动火作业完成后要清理现场，确保不遗留安全隐患。人员密集场所不得在营业期间进行电气焊等动火作业。

此外，《通知》还要求全面开展电气焊安全培训和宣传教育，鼓励对违章电气焊作业进行举报投诉，强化部门协同监管，建立协同机制形成监管合力。市安委会办公室相关负责人透露，下一步，我市还将探索推行焊机实名制管理，加强涉及电气焊安全的刑事案件办理等。



“澡回幸福”造福老年人。

助浴车开进敬老院 “澡回幸福”造福老年人

本报讯(文/图 记者 陈晓霞) “太感谢你们了，让我舒舒服服洗个澡。”从2月1日起，德阳市慈善联合会“澡回幸福”老年人助浴项目正式启动，助浴车陆续开进全市敬老院、社区，为失能、半失能老人或特困、孤寡等老年人提供专业化的助浴服务，解决老年人寒冷天气洗澡难问题。

2023年，省慈善联合会、重庆市慈善总会联合开展“川渝渝”助浴快车活动，德阳作为项目试点地之一，切实为全市困难老年人提供了777人次助浴服务，许多老年人纷纷称赞助浴服务很便利也很舒心。

为贯彻落实“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划提出的助浴政策要求，充实社区居家养老，充分发挥慈善作用，切实保障和改善民生，德阳市慈

善联合会特别设立“澡回幸福”老年人助浴项目，满足困难老年人助浴需求，继续为失能、半失能等老年人提供助浴服务，提高老年人幸福感、获得感、安全感。该项目将为全市困难老年人提供2000人次的助浴服务，内容包括洗头、洗澡、修剪指甲(趾)甲、修面等。

“澡回幸福”助浴车首站开进旌阳区孝泉敬老院，记者看到，助浴车工作人员首先对服务的每一位老人信息作登记，进行健康体检后，把老人推进助浴车，里面十分温暖，换洗间和浴缸都非常人性化，方便老人洗浴。工作人员为老人进行洗头、洗澡、修剪指甲(趾)甲、修面等服务。

刚洗完澡的李大爷开心地说：“今天真幸福，能这样舒服地洗个澡！”

2024年文旅联盟围堆堆活动举行

本报讯(记者 文潇) 近日，由文旅厅规划指导处指导，广汉市委宣传部、广汉市文旅局、三星堆博物馆主办，金牛区、青白江区、射洪市、绵竹市、什邡市等8地文旅局共同协办的2024年文旅联盟围堆堆活动在三星堆博物馆举行。

精彩的舞狮和优美的歌舞表演，拉开了活动序幕。来自成都、遂宁、德阳的6家文旅单位，通过旅游宣传片、宣传推介等方式，全面展示

了当地丰富的旅游资源、深厚的文化底蕴、人文历史和优质的服务，并赠送纪念品、盲盒等，吸引了广大市民和游客前来“围堆堆”。

本次活动的开展，加强了广汉市天府旅游名县提升建设和天府旅游名县文旅发展联盟、“大遗址”文旅发展联盟区域间的合作交流。下一步，广汉将进一步拓展成都、德阳及周边旅游市场，实现共赢和发展。

德阳经开区市民服务中心正式挂牌

本报讯(记者 伍玲) 近日，

德阳经开区市民服务中心在德阳经济技术开发区第二办公区正式挂牌运营。该中心以德阳市12345政务服务便民热线平台为依托，整合群众诉求渠道，推动实现“市委书记信箱”“市长信箱”“人民网留言板”“12345政务服务便民热线平台”“问政四川·群众呼声”等平台统筹运作、规范办理、监管有力。

压实责任，组织有力。德阳经开区高度重视，压实责任，成立市民服务中心建设工作组，党工委副书记担任召集人，党政办、党群工作部、政法信访局、财政局等部门共同参与建设。各街道、各部门各司其职、密切配合，合力推进市民服务中心筹建工作，全力推动市民服务

工作大提速大提速。

统筹协作，推进有力。德阳经开区各街道、各部门牢固树立“一盘棋”思想，加大工作衔接、人员调度、信息统筹，市民服务中心建设和机制建设同步进行，明确工作职责，规范工作流程，提升办理质效，形成上下联动、协同推进的工作格局，确保群众诉求“件件有着落、事事有回音”。

统分结合，运行有力。通过建立民生数据分析、服务评价指数，及时发现民生诉求中的深层次、趋势性和规律性问题，让“民生”跟着“民生”走，有效化解基层治理的“末梢”困境，让热线服务有速度、有力度、有温度，与企业群众共情，与城市发展共生。